

又有好姑娘捐献造血干细胞

捐献前帮两名白血病童完成心愿,忍不住为孩子哭泣

□晚报记者 邢进 实习生 张李艳

本报讯 继郑州好儿媳张丽3月19日捐献造血干细胞之后,昨天,又一名郑州志愿者来到省人民医院造血干细胞采集室,为长沙白血病童捐献造血干细胞。令人感动的是,这位名叫蔡露的姑娘,还参加了河南造血干细胞资料库志愿者之家发起的“小小心愿,等你认领”活动。在当日捐献之前,她帮助两名白血病童完成了心愿,送上他们梦寐以求的熊猫玩具和汽车模型。据悉,造血干细胞采集于14时30分结束,“生命种子”将搭乘晚间的航班飞抵长沙。

在恒辉地产工作的蔡露是资料库的一名志愿者,2005年初加入造血干细胞资料库。

蔡露借到省人民医院注射动员剂的机会,专门到病房看望了白血病童。“进了病房,看到孩子们围着我七嘴八舌诉说自己的心愿,我忍不住哭了”。

蔡露捧着一个毛茸茸、胖乎乎的熊猫玩具,送到戴着口罩,瘦小柔弱的4岁白血病童小琳

的手中。小琳把熊猫紧紧抱在怀中,大声说“谢谢阿姨”!

11岁的白血病童楚易景非常想要一个玩具小汽车。“孩子眼巴巴地看着我,说他想要一个玩具小汽车,我立即就答应下来。”在捐献造血干细胞的当天,帮助两名白血病童完成心愿,蔡露觉得是非常有意义的事情。“我要救的那个长沙患者也是个11岁的孩子,这样我就帮助了3个小孩!”

24岁的蔡露从河南大学毕业后刚参加工作不久,她是家中的独女。姨、舅舅家也都是男孩,作为几个家庭中唯一的女孩子,亲人们对她捐献造血干细胞充满了顾虑。蔡露反复向他们解释,才做通了工作。蔡露捐献的当天,妈妈和几个表哥都来到采集室,给家里的“宝贝儿”加油。蔡露的工作单位得知此事之后,破例给了她15天带薪假期,并号召全体员工向她学习。

孩子接过蔡露大姐送的礼物,开心极了。晚报记者 白韬 图



仨小时, 200人 咨询 睡觉问题

抑郁引起的失眠较多

□见习记者 刘涛

本报讯 “阿姨,这样的睡姿正确吗?”一名女童将合起的双手放在小脑袋旁边天真地问道。“世界睡眠日”专题活动昨日在青少年宫前举行,近200名各年龄阶层的市民赶去咨询。2008年“世界睡眠日”的主题为:健康睡眠与和谐社会。

昨日8时30分,在中原路与嵩山路口的



医生教孩子如何养成正确的睡眠姿势。

晚报记者 常亮 图

市青少年宫广场,市五、八、九院联合在此举办“世界睡眠日”义诊活动。前来咨询的市民中,有年逾七旬的老人,有二十出头的青年,在3个多小时的活动中,近200人与医生进行交流。其中年龄最小的是女童笑笑,她是跟妈妈一起来玩的。市八院心理科主任霍军在教她正确的睡觉姿势后,小姑娘羞羞地摆好姿势问:“阿姨,我这样的睡姿对吗?”随即引起大家的一片欢笑。

据霍军介绍:“今天的咨询者以失眠者居多,而引起失眠的原因还是以抑郁为主。”目前人们的生活与工作压力很大,许多年轻人产生抑郁或焦虑,但是他们并不在意,直到失眠无助后才去看医生或擅自用药。

她提醒市民,如果失眠情况严重,需尽快到专科医院进行诊断,以免产生恶性循环加重病情。



“康师傅”与“唐师傅”的对比,不仔细看你分得清吗? 晚报记者 张翼飞 图

在火车站买方便面得看清了 “唐师傅”装成“康师傅”

□晚报记者 辛晓青 实习生 孙璐

本报讯 泡开一吃,味道不对,在郑州转车的李先生匆忙中买了一桶方便面充饥,可是仔细一看,“哎呀,‘康师傅’怎么变成‘唐师傅’啦?”李先生立即找到火车站工商分局站前工商所投诉。昨日,工商执法人员针对近期接连几起这样的投诉,对火车站广场附近的50多家食品店突击检查,查获近400桶假冒康师傅。

据李先生介绍,他买方便面时根本没发现问题,就是味道和平时吃的不一样,仔细一看不禁哑然失笑:“上当了,不过这假造得很逼真。”记者看到,李先生买的方便面盒子上的图案与真的几乎一模一样,只是左上方的图案卡通图案多了白胡子。执法人员突击检查火车站广场发现,3家烟酒副食店出售假冒的康师傅方便面,况且假冒的康师傅不止一种。通过仔细地对比,记者发现真假区别有4点。

“康唐”之别:“唐师傅”无论从包装形态和图片来看,都与“康师傅”极为相似,只是“康师傅”变成了“唐师傅”。

人物图标新老换代:原本年轻活泼的“康师傅”摇身一变成了白胡子老头。

假的提前走向“国际”:在假冒的方便面包装上,赫然印着这几个大字:康师傅(国际)集团,并在旁边注有“专供”字样。包装盒上则标注着该产品由香港九龙弥敦道610号的集团总部授权河南华夏亿兴实业有限公司生产。

另外,还有一种仿冒产品既无生产厂家,也无明显品牌标志,只有一个厨师人物图标。

线索提供 唐枫

棋盘心中装 用口来作战 裁判运棋子 盲人下象棋,不比正常人差

□晚报记者 裴蕾

本报讯 “黑方车8平7”“红方马9进7”……昨日上午,在郑州市残疾人康复教育中心,来自我省的8位盲人象棋高手,头戴眼罩,口述走法,由裁判负责移棋,在中国象棋棋盘上奋力角逐。这是我省首次举办的“盲人中国象棋比赛”。“我们盲人虽然眼睛失明了,但我们心中有盘棋,同样可以在楚河汉界上一争高低。”盲人棋手田超的一句话感动了现场很多观棋人。

盲人怎么下中国象棋?昨日上午,记者在比赛现场看到,安静的氛围中,两位戴着眼罩的盲人棋手相对而坐,中间有一个普通的中国象棋棋盘。选手口述走法,由裁判负责移棋和计时,盲人选手凭着对棋局形式的理解和对棋艺规律的掌握,调动车马,组织兵力,协调作战。

裁判解释说:“由于部分盲人并不是完全没有光感,为了公平,所有选手比赛时都必须戴上眼罩,而且不允许用手触摸象棋。”盲人下象棋,对参赛选手的记忆力要求非常高,每一个选手几乎都要经过一段缜密的思考后,才

自信地说出自己的走法,因此节奏相对较慢。

来自郑州棋院的教练安东新担任当日的裁判组组长,他深有感触地告诉记者,从全省选拔出来的这8位盲人选手棋艺高超,已经达到了中国象棋地市级水平前列,很多健全人中

的象棋“发烧友”也不一定是他们的对手。

经过昨日激烈的比赛,获胜的前3名选手将代表我省,参加在沈阳举行的全国盲人中国象棋比赛,以迎接2008年残奥会的到来。



象棋选手蒙着眼罩用嘴下棋,裁判运棋子。晚报记者 马健 图